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Предговор 

Ова књига је намењена пре свега студентима друге године Рударског 

одсека Рударско-геолошког факултета да успешно савладају градиво из 

Машинских елемената и да на најбољи начин схвате значај машинских 
елемената и рударских машина уопште у процесу експлоатације 
минералних сировина. Као и да повежу градиво из општих премета, 
статике, отпорности материјала, техничког цртања, технологије 
материјала са реалним проблемима које изучавају кроз стручне 

предмете 

Машински елементи у основи припадају научној области ``Опште 
машинске конструкције``. Изучавају се на великом броју факултета из 
техничко-технолошке и био-технолошке групације. На Рударском 
одсека Рударско-геолошког факултета слушају се од самог оснивања. 

Предају се са великом традицијом на свим релевантним универзитетима 
у свету који се баве рударским инжењерством и инжењерством нафте и 
гаса.У зависности од специфичности факултета на коме се налазе, 
могуће су варијације у садржају и у самом називу. Наслов Елементи 
рударских машина изабран је као најприкладнији за потребе 
презентације машинских елемената будућим рударским инжењерима. 
Садржај књиге је сконцентрисан на: цеви, завртањске везе, вратила и 
лежајеве. За сваки од ових делова написан је теоријски део везан у 
првом реду за прорачун са детаљно урађеним примерма из праксе. Све 
то у складу са теоријом општих машинских конструкција а уважавајући 
специфичности и ограничења рударске индустрије.     
Књига је настала као наставак књиге Машински елементи – приручник 
за вежбе са изводом из теорије аутора професора Слободана Ивковића и 
професора Милоша Танасијевића.   
Аутори се посебно захваљују рецензентима Милосаву Огњановићу 

редовном професору Машинског факултета у Београду и Драгану 
Игњатовићу редовном професору Рударско-геолошког факултета на 

корисним саветима и сугестијама који су значајно допринели коначном 

изгледу ове књиге. Захваљују се и колегама из привреде, дипломираним 

рударским инжењерима др Драгану Половини који ради у ЕПС-у, 

Предрагу Рајачићу из НИС–a и Синиши Ристановићу из Србијагаса,  

колеги са Машинског факултета Милошу Станковићу и колегама са 
Рударско-геолошког факултета Предрагу Јованчићу, Предрагу Лазићу, 
Владимиру Милисављевићу и Мирославу Црногорцу на пренетом 
искуству које је коришћено за израду задатака у овој књизи. Аутори ће 
посебно бити захвални читаоцима који ће својим примедбама и 
сугестијам допринети квалитету будућих издања. 
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